
γοντας σε επιφανειακούς υπολογι
σμούς, επίγειρεί|Ύωο[ς-να το κα
ταφέρνει,να  παραποιήσει την 
πραγματικότητα με αριθμούς, για 
να αποκρύψει και την αλήθεια και 
την ευθύνη της.
I  Είναι γνωστό ότι σε μια χώρα 
"υποανάπτυκτη” , οι ρυθμοί εξέλι
ξης είναι πολύ πιο ταχείς από 
εκείνους σε μια χώρα με υψηλότε
ρο οικονομικό επίπεδο. Οι αριθ
μοί της δεκαετίας 1960 και 1970 
δεν είναι συγκρίσιμοι με τους 
αριθμούς της δεκαετίας του 1980. 
Η σύγκριση των αριθμών είναι 
παραπλανητική και συγκαλύπτει 
τη στρεβλή ανάπτυξη και τα “γυά
λινα πόδια" της ελληνικής οικονο
μίας. Επίσης, αυτοί οι αριθμοί δεν 
περιγράφουν την κοινωνική πραγ
ματικότητα, την κατανομή των 

1 εισοδημάτων, τις κραυγαλέες κοι
νωνικές ανισότητες και την ανυ
παρξία ενός κράτος πρόνοιας.

Τα καίρια ερωτήματα είναι:
Γιατί η ελληνική οικονομία δεν 

έχει σήμερα παραγωγικό δυναμι- 
κ^ιέτοιο, που να διασφαλίζει την 
α ωνιστικότητα των προϊό
ντων της; Γιατί είναι έρμαιη των 
διεθνών εξελίξεων;

Σ’ αυτά τα απλά ερωτήματα μια 
μόνο απάντηση υπάρχει. Η παρά
ταξη της δεξιάς, για τις δεκαετίες 
που κυβερνούσε με διάφορες με
ταμφιέσεις, δεν μπόρεσε και δεν 
θέλησε να αναπτύξει το παραγω
γικό δυναμικό και να διασφαλίσει 
την οικονομική αυτοδυναμία της 
Ελλάδας. Αντίθετα, υπηρέτησε 
συνειδητά την εξαρτημένη ανά
πτυξη και το εύκολο και ευκαιρια
κό κέρδος τάξη^>
Για τούτο είναι τεράστιες οι ευθυ- 

ι νες της και δεν μπορούν να απο- 
Χκρυβούν με την παράθεση και την 

αλχημεία αριθμών».

Ο κ. Σημίτης
Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας 
κ. Κώστας Σημίτης, έκανε την

όλουθη δήλωση:
ΐ  «Η Κυβέρνηση παρουσίασε μια 

ολοκληρωμένη πολιτική για τή 
σταθεροποίηση και την ανάπτυξη 
της ελληνικής οικονομίας.

Η πολιτική αυτή, είναι η μόνη 
υπεύθυνη πρόταση που διασφαλί- , 
ζει τις οικονομικές προϋποθέσεις 
για την κατοχύρωση των κοινωνι
κών κατακτήσεων του ελληνικού > 
λαού και εγγυώνται τη διεύρυνσή 
τους μέσα σε ένα σαφή χρονικό 
ορίζοντα.

Είναι, επίσης, η μόνη υπεύθυνη ι 
πρόταση, που μαζί με την οικονο
μική σταθερότητα δημιουργεί τις 
προϋποθέσεις για τη διασφάλιση 
της εθνικής ανεξαρτησίας, της 
ομαλότητας και την κατοχύρωση 
των δημοκρατικών θεσμών. |

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης 
δεν μπορούν να υπεκφεύγουν. Εί
ναι πολιτική υποχρέωσή τους να 
διατυπώνουν συγκεκριμένες και
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εναλλακτικές προτάσεις^ εάν 
έχουν, και να μην καταφεύγουν 
στη στείρα αντιπολίτευση, προσ
δοκώντας μικροκομματικά οφέλη.

Η στείρα αντιπολιτευτική τα
κτική τους θα απομονωθεί από 
τους εργαζόμενους και το λαό, 
που γνωρίζουν πολύ καλά ότι τα 
μέτρα αποσκοπούν στη διαφύλαξη 
των δικών τους κοινωνικών κατα
κτήσεων και της ανεξαρτησίας της 
χώρας.

Η απεργιακή κινητοποίηση ορι
σμένων κατηγοριών εργαζομένων 
είναι σεβαστή ως άσκηση δικαιώ
ματος, δεν είναι όμως δικαιολογη
μένη, γιατί με τις πρόσκαιρες οι
κονομικές και συντεχνιακές διεκ
δικήσεις θυσιάζουν τα μεσοπρό
θεσμα και μακροπρόθεσμα συμφέ- 
ροντά τους.

Αυτές οι κινητοποιήσεις ορι
σμένων κατηγοριών εργαζομένων 
γίνονται αντικείμενο καπηλείας 
και μικροκομματικής εκμετάλλευ
σης από τα κόμματα της αντιπολί
τευσης, που ταυτίζονται χωρίς 
αρχές, με μόνο κοινό στόχο τη 
φθορά της Κυβέρνησης.

Οφείλουν όλοι να αναλάβουν 
τις ευθύνες τους και να τοποθετη
θούν υπεύθυνα. Και τούτο γιατί:

1. Κανείς δεν αμφισβήτησε ότι 
προβλήματα όπως το έλλειμμα του 
ισοζυγίου πληρωμών, ο υψηλός 
ρυθμός πληθωρισμού και τα ελ
λείμματα του δημόσιου τομέα 
χρειάζονται άμεση και δραστική 
αντιμετώπιση.

2. Κανείς δεν αμφισβήτησε, πει
στικά και τεκμηριωμένα, ότι η 
αντιμετώπισή τους χρειάζεται ένα 
πρόγραμμα σταθεροποίησης, 
όπως αυτό που εξάγγειλε η Κυβέρ
νηση.

3. Κανείς δεν μπόρεσε ούτε πριν 
την εξαγγελία του προγράμματος, 
ούτε μετά να προσφέρει άλλες 
λύσεις και να διατυπώσει συνολι
κές προτάσεις. Κανείς δεν μπόρε
σε να τεκμηριώσει γιατί δεν ήταν 
αναγκαίο το ένα ή το άλλο μέτρο 
που αμφισβητεί για την ελληνική 
οικονομία. Κανείς, όχι μόνο δεν 
μπόρεσε αλλά και δεν παίρνει την 
ευθύνη να περιγράφει τις δικές 
του προτάσεις. Είναι πασιφανές 
ότι η κριτική δεν στρέφεται κατά 
των μέτρων και της αναγκαιότη
τάς τους. Η κριτική είναι κομματι
κή και στρέφεται κατά της κυβέρ
νησης. Τα μέτρα είναι και θεωρού
νται σχεδόν από όλους, που ασχο
λούνται με την πορεία της οικονο
μίας, αναγκαία.

4. ΗΝ.Δ. αρνείται να συζητήσει 
τα ίδια τα μέτρα και ζητά ένα 
γενικόλογο «ουσιαστικό αναπρο- 
σανατολισμό» της οικονομίας, δη
λαδή, την εφαρμογή του νεοφιλε
λευθερισμού, που σημαίνει σύμ
φωνα με το προεκλογικό της πρό
γραμμα, μεταξύ άλλων, κατάργη
ση του ελέγχου των τιμών και των 
συναλλαγματικών περιορισμών. 
Κανείς οικονομολόγος, έστω και

της φιλελεύθερης σχολής, δεν υπο
στηρίζει ότι αυτά που επαγγέλλε
ται, μπορούν να γίνουν σήμερα. 
Επίσης σημαίνει συρρίκνωση και 
κατάργηση της αναπτυξιακής και 
κοινωνικής πολιτικής.

5. Το ΚΚΕ αρνείται τα μέτρα εν 
ονόματι της ανάγκης ριζικής αλ
λαγής των παραγωγικών σχέσεων. 
Αλλά οι επαναστατικές αλλαγές, 
όπως ξέρει το ίδιο καλά, οφείλουν 
να στηρίζονται σε συγκεκριμένα 
οικονομικά και κοινωνικά δεδο
μένα. Η τακτική του να ζητάει 
υποκριτικά τα πάντα, σημαίνει 
στην πράξη ότι δεν επιδιώκει τίπο
τε, παρά μόνο την κομματική συ
σπείρωση δυσαρεστημένων. Το 
ΚΚΕ υιοθετεί άκριτα όλα τα αιτή
ματα και πυροδοτεί τις άκαιρες 
οικονομικές διεκδικήσεις. Οφεί
λει, όμως, να μας πει ποιο είναι το 
οικονομικό και κοινωνικό κόστος 
αυτών των αιτημάτων και από 
ποιους πόρους θα καλυφθούν. 
Δεν μπορεί να κρύβεται πίσω από 
το δάκτυλό του.

6. Χωρίς αύξηση των εξαγωγών, 
χωρίς επενδύσεις, χωρίς εκβιομη
χάνιση, χωρίς εκσυγχρονισμό της 
οικονομίας δεν είναι δυνατή η 
βελτίωση του βιοτικού επιπέδου 
και η αύξηση των κοινωνικών 
υπηρεσιών (παιδεία, υγεία κλπ.). 
Τα μέτρα που αποφασίστηκαν, 
αντιμετωπίζουν τα προβλήματα 
σφαιρικά και εξυπηρετούν το στό
χο της ανάπτυξης.

7. Μερικοί αμφισβητούν ότι 
υπάρχει κατανομή των βαρών της 
σταθεροποίησης σε όλους. Κανείς 
όμως δεν θέλησε να προτείνει άλλα 
μέτρα, από όσα θα εφαρμοσθούν, 
για να μεταβάλει την κατανομή 
βαρών. Κανείς, για παράδειγμα, 
δεν μπόρεσε να παρουσιάσει άλλες 
τεκμηριωμένες συνταγές για την 
πάταξη της φοροδιαφυγής των 
αυτοαπασχολου μένων.

8. Στην Ελλάδα υπάρχουν σήμε
ρα έντονες ανισότητες μεταξύ των 
εργαζομένων του δημόσιου και 
του ιδιωτικού τομέα. Η Κυβέρνη
ση έχει υποχρέωση να μειώσει τις 
ανισότητες και γι’ αυτό δεν μπορεί 
να δεχθεί διεκδικήσεις που τεί
νουν στην παγίωση προνομίων.

9. Οι απεργίες έχουν ως μόνο 
αποτέλεσμα την επίταση των προ
βλημάτων και την παράταση του 
χρόνου εφαρμογής των μέτρων. Η 
κυβέρνηση θα εφαρμόσει το πρό
γραμμα σταθεροποίησης, γιατί 
γνώμονάς της είναι το καλό του 
τόπου και η ανάπτυξη της χώρας. 
Ανάπτυξη χωρίς σταθεροποίηση 
δεν είναι δυνατή».
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Ορίζεται νέος 
αρχηγός του 
Ατ Σώματος

ΑΝΑΚΑΤΑΤΑΞΕΙΣ στην ανώτα
τη ιεραρχία των Ενόπλων Δυνά
μεων προκαλεί ο αιφνίδιος θάνα
τος του αντιστράτηγου Μιχάλη 
Βενετάκη, που ήταν διοικητής του 
Α' Σώματος Στρατού. Για τον 
λόγο αυτό αναμένεται να συνέλθει 
σύντομα το Συμβούλιο Αρχηγών 
Γενικών Επιτελείων (ΣΑΓΕ) για 
την προαγωγή ενός υποστρατήγου 
σε αντιστράτηγο. Αμέσως μετά θα 
συνέλθει στο ΚΥΣΕΑ για να τοπο
θετήσει τον νέο διοικητή του στη 
διοίκηση του Α ' Σώματος Στρα
τού.

Προσωρινά χρέη διοικητού του 
Α’ Σώματος ανέλαβε ο αρχαιότε
ρος μέραρχος, υποστράτηγος Κα- 
ραμανάκος.

Στην ιεραρχία των υποστρατή
γων βρίσκεται πρώτος ο κ. Κ. 
Σπαρτιώτης, διοικητής σήμερα 
της 4ης Μεραρχίας που εδρεύει 
στην Τρίπολη. Ακολουθεί ο υπο
στράτηγος Δρακακάκης διευθυ
ντής του Πεζικού στο ΓΕΣ, ο 
οποίος και θεωρείται ως ο επικρα
τέστερος να προαχθεί σε αντι
στράτηγο.


